
FŐVÁROS.
* Az Andrássy-ut — fényben. Minden pesti em­

ber büszkeségét, az Andrássy-utat mi nem is tudjuk 
már másképpen elképzelni, mint hogy csak akkor 
úszik fényességben, amikor az Isten napja ragyog 
rá és a kedves ingyen sugarak táncolnak a kirakatok 
Süvegein. De este? Este, különösen nyolc óra után* 
amikor az üzletek is eloltották a maguk drága pénzen 
fizetett világitását, majdnem olyan volt Budapest 
legszebb útja, akár egy kis sikátor valahol Óbudán, 
Vagy a külső Ferencvárosban. A gázlámpák pislogtak 
csak szomorúan s csupán egy-két kávéház ki-ki- 
gyuló, csalogató ivlámpája mutatta, hogy ez a sötét­
ség mégsem óbudai sötétség. Sokat panaszkodtunk 
tni is, mások is emiatt a sötétség miatt, mig végre el­
határozták a Budapest életében mindenesetre korsza­
kot alkotó reformot: fényt az Andrássy-utnak. Fényt, 
pompás, impozáns, nagyszerű fényt, mert csakis igy 
lesz nagyvárosi jellege„ennek az útnak, amelyre mél­
tán lehetne büszke akármelyik világváros. És néhány 
nappal ezelőtt csakugyan munkásemberek jelentek 
meg az Andrássy-uton, a Váci körút keresztezésénél 
és nagy, piros színre befestett lámpaoszlopokat fek­
tettek le a járókelők nagy csudálkozására. Nem telt 
bele egy óra, két impozáns villamoslámpa-oszlop 
már ott állott, hirdetve, hogy még csak néhány nap 
és villamoslámpák csillogó sugarai fognak ural- 
kodni Budapest legszebb utján. Andrássy-uli járóke­
lők izgatottan szemlélik és számlálgatják a piros osz­
lopokat és bizonyos, hogy még nem volt olyan iz- 
Salmas és olyan sok embert érdeklő premier, mint 
az Andrássy-uti villanyvilágítás premierje. Hogy mi­
kor lesz, még nem tudjuk; kár is volna addig, mig 
az egész nagy Andrássy-ut nem uszhatik egyszerre 
a pompás fényességben. S ebben a várakozásban, 
ebben a megnyugvásban, hogy végre .nem kell szé­
gyenünk magunkat az Andrássy-ut miatt, eszünkbe 
jutnak a többi utcák is, amelyeknek éppen úgy szük­
ségük volna a fényre, mint az Andrássy-utnak, Bu­
dapestnek este egyáltalán nincsen nagyvárosias kül­
seje, éppen a rosszul világított utcák miatt, pedig 
minden kis igyekvő városnak az az első dolga, hogy 
megvilágítsa az utcáit. Nem beszélünk Párisról, 
amely büszkén nevezi magát „vilié de lumiére“-nek, 
a fényesség városának. Berlinről sem, amely minden 
forgalmasabb utcát felülről, a háztetők magasságában 
elhelyezett ivlámpákkal világit ki, még csak a kisebb 
német városokról sem, amelyek mind messze túltesz­
nek rajtunk, hanem csak Bécsről, mert nálunk Pesten 
még mindig Bécs az első példa. Hol van Bécs tőlünk! 
Bécs áldoz a világításra s Bécs nem is tűrne olyan 
körutakat és utakat, mint a pestiek. Most, hogy nem­
sokára fényességben láthatjuk az Andrássy-utat, gon­
doljunk végre arra is, hogy a körutak is és a forgal­
masabb útvonalak is megkapják a maguk világossá­
gát s Budapest sok rossz specialitása közül tűnjön el 
legalább a sötétség. _________


